

Будет выполнять новые рейсы

Начинает работать бюджетная авиакомпания Королевства Нидерландов Transavia. Авиакомпания будет летать из Тбилисского международного аэропорта. По информации TAV Georgia, в летний навигационный сезон 2024 года авиакомпания будет выполнять рейсы по направлению Амстердам-Тбилиси-Амстердам. С 20 апреля рейсы будут выполняться два раза в неделю - по средам и субботам.

Transavia - бюджетная авиакомпания №1 и вторая по величине авиакомпания Королевства Нидерландов. Является членом группы AIR FRANCE KLM и уже 50 лет выполняет рейсы из Нидерландов по 100 направлениям в 20 странах, перевозит 9 миллионов пассажиров ежегодно. Transavia имеет семь баз.

Воздушные суда авиакомпании базируются в аэропортах Королевства Нидерландов, Франции и Германии.

Входит в число лучших в Европе

Грузия находится на 13-м месте в мире и в первой десятке стран Европы по наименьшему количеству случаев взяточничества, и лучшая в мире по уровню свободы от подкупа при получении госконтрактов.

Исследование предприятий Всемирным банком обращает внимание на многие аспекты деловой среды, которые играют важную роль в росте и развитии частного сектора и, следовательно, экономики в целом.

"За период исследования в Грузии были опрошены 592 владельца компаний и высокопоставленные менеджеры. Вопросы исследования охватывают факторы, важные для деловой среды и экономики: инфраструктура, внешняя торговля, финансы, регуляции, налоги и лицензирование бизнеса, коррупция, преступность и неформальная экономика, доступ к финансам, инновации, рабочая сила, барьеры деловой среды.

По данным до 2013 года, показатель распространенности взяточничества в Грузии составлял 9,84%. Соответственно, он был в 10 раз более неблагоприятным, чем в 2023 году. Ситуация начала существенно улучшаться с 2013 года, когда уровень случаев взяточничества составил 1,43%.

Наилучший результат далось исследованию 2023 года, в котором показатель случаев взяточничества улучшился до 1%", - говорится в информации.

Начали мониторинг табачного рынка

Мониторинг табачного рынка Грузии начало Агентство конкуренции и защиты потребителей на основе обращения местной индустрии, сообщается на сайте ведомства.

В агентстве разъяснили, что в рамках мониторинга ведомство на табачном рынке оценит конкурентную среду, концентрацию рынка, или же качество индекса Херфиндала-Хиршмана (показатель, используемый для оценки степени монополизации отрасли), также будет установлен объем рынка, экономические агенты, действующие на рынке, рыночные доли и так далее.

Промежуточные оценки будут периодически публично публиковаться для заинтересованных сторон. Агентство после реализации законодательства Грузии о введении антидемпинговых мер периодически проводит отраслевой мониторинг местной индустрии на различных товарных рынках.

"В 2023 году агентство завершило мониторинг рынка банковского страхования и выдало шесть обязательных рекомендаций. Также завершен мониторинг рынка жидкого и природного газа, где было установлено отсутствие рисков постоянного мониторинга и нарушения законодательства о конкуренции. Не выявлено и фактов демпинга на рынке строительного цемента в результате мониторинга местного рынка. Рынки же автомобильного топлива, черники и орехов находятся в режиме наблюдения", - говорится в информации Агентства конкуренции и защиты потребителей.

Заявление

Фонд Cartu вынужден продолжать отвечать на сфабрикованные обвинения их распространителям

"Несколько грузинских телекомпаний, за спинами которых легко можно идентифицировать конкретные политические силы, в последние дни развернули единый черный пиар-фронт против основателя правящей партии "Грузинская мечта - демократическая Грузия" Бидзини Иванишвили и ему принадлежащего благотворительного фонда Cartu", - говорится в заявлении фонда.

Атака однозначно скоординирована, поскольку, как отмечено в заявлении, разные сюжеты сопровождаются "единым лейтмотивом" - "Иванишвили совершает преступление своей строительной деятельностью", а это специально формирует в сознании зрителей настрой, что строительство - это зло, и если строителем является Иванишвили, то это уже криминал.

В Cartu напомнили, что в период правления предыдущей власти тот же "медиакластер" рассматривал любое строительство в позитивном ключе и часто многократно освещал торжественное открытие одних и тех же объектов, что, в принципе, как отмечено в заявлении фонда, не следует осуждать, поскольку в целом строительство и развитие инфраструктуры страны - это позитивное и полезное событие.

"Проблема возникает при введении двойных стандартов, когда здравый смысл приносит в жертву политическому заказу, и то, что вы чуть ли не изображали как героизм при предыдущей власти, сегодня вами объявлено преступлением. Очевидно, что за этими слабыми, но хорошо оркестрированными обвинениями на самом деле стоит всего лишь политическая подоплека", - говорится в заявлении.

Однако, как отмечено в заявлении, поскольку оставление подобных высказываний без ответа может повысить доверие к сфабрикованным обвинениям в чьих-либо глазах, фонд вынужден продолжать отвечать их распространителям.

Как отмечено в заявлении, общеизвестно, что несколько лет назад семья Иванишвили передала большую часть активов в Грузии благотворительному фонду Cartu. Фонд управляет этими активами непосредственно или через свои дочерние компании и продолжает направлять вырученные средства на благотворительные цели. Это прозрачная и разрешенная законом деятельность, подчеркнули в фонде.

"Естественно, целью кампании в СМИ против нас не является установление истины. Все сюжеты напичканы максимально непонятными фразами, которые, как правило, вбрасываются "экспертами" сомнительного происхождения. Все это делается для того, чтобы сбить с толку рядового слушателя и интенсивностью, тональностью, часто даже музыкальным оформлением материала, создать для него желаемое настроение и заставить поверить в то, что происходит ужасное, коварное преступление", - отмечено в заявлении.

В данном конкретном случае, как отметили в Cartu, целью было убедить зрителей в том, что Иванишвили пытается заработать деньги с помощью благотворительности. Однако на самом деле, как отмечено в заявлении, семья Иванишвили является единственным донором фонда Cartu.

"То есть Бидзина Иванишвили регулярно жертвует фонду собственные средства и доходы и относится к вопросу благотворительности настолько тонко, что за 30-летнюю историю фонда он ни разу не финансировал никого из своих членов семьи, родственников или близких через фонд - а в это же время его обвиняют в обогащении за счет фонда!", - говорится в заявлении.

В этом случае правда тоже лежит на поверхности: дочерние компании фонда продали принадлежащую им землю, на которой будущий инвестор должен осуществить строительный проект. Вырученные от продажи земли средства фонд направит на свои благотворительные цели и потратит на текущие проекты, подчеркнули в Cartu.

Уже неоднократно публично объявлялось, что по понятным



причинам Иванишвили сегодня находится под неофициальными санкциями, что, естественно, препятствует его пожертвованиям в фонд, отмечено в заявлении.

"Несмотря на это, фонд и сегодня продолжает свои проекты и тратит сотни миллионов лари на благо нашей страны. Однако, если бы не было упомянутых выше препятствий, мы бы проделали в два-три раза больше работы и продвинули бы существующие проекты, среди которых важнейшие объекты образования, науки, культуры и спорта нашей страны", - говорится в заявлении.

Как отмечено в заявлении, возникает парадоксальная ситуация: если фонд где-то отстает от планов строительства, его критикуют за медленные темпы, а где нет - там само строительство объявляется злом, за что выдвигаются бесконечные беспомощные и абсурдные обвинения.

Подобная критика не нова, заявили в Cartu и напомнили, что аналогичная пиар-атака на Иванишвили и фонд впервые была предпринята в 2008 году. Тогда газеты опубликовали статьи лидера "Лейбористской партии Грузии" Шалвы Нателашвили, точнее, короткие пасквилы с заголовком: "... Вот почему этот человек является врагом Грузии".

"Краткое содержание этих глупых текстов означало, что посредством благотворительных проектов Иванишвили помогает не стране, а "режиму Саакашвили" (на тот момент президент Грузии), а до этого его детищем был "режим Шеварднадзе", поэтому его благотворительность была объявлена злом", - отметили в Cartu.

В заявлении отмечено, что с 2011 года, когда Иванишвили пришел в политику, этот нарратив Нателашвили был перенят тогдашней правящей командой и началась невообразимо масштабная атака и давление как на самого Иванишвили, так и на все структуры Cartu, ядром которых, естественно, был фонд Cartu.

"Именно тогда пропагандистский нарратив о том, что "благотворительность - это зло" был поднят почти в категорический императив, все проекты и программы фонда были объявлены вредоносными", - отмечено в заявлении.

Были обнародованы списки бенефициаров, ремонт театров и музеев окрестили глупостью, объекты, построенные, отремонтированные и переданные фондом государству - бесполезными и вредными, включая больницы, стадионы для регби, школы, театры, музеи, открытый концертный зал Black sea Arena в курортном поселке Шекветили, Тбилисский театр оперы и балета, Батумский дельфинарий и многие другие.

"Примечательно и забавно, что вышеупомянутый господин Нателашвили, который уже оказался в лагере сторонников Саакашвили, продолжает с этих позиций выдвигать обвинения не менее абсурдного и комичного характера в адрес Иванишвили и Cartu. Надо честно признать, что в жанре политической сатиры и комедии он не подражает", - говорится в заявлении.

По данным СГБ

В рамках проведенных оперативных мероприятий

Контртеррористические подразделения СГБ и МВД провели в Батуми специальные мероприятия после получения уведомления о возможном размещении взрывных устройств в различных местах Батуми.

"На основании анализа оперативных данных, полученных на данном этапе, уведомления о размещении взрывных устройств были сделаны за пределами страны, где умышленно был указан номер мобильного телефона, которым пользовался несовершеннолетний гражданин Грузии.

По уголовному делу о ложном сообщении о терроризме ведется расследование. В рамках проводимых оперативно-розыскных мероприятий с целью установления инициатора сообщений были уведомлены ведомства стран-партнеров для оказания помощи.

Кроме того, хотим сообщить общественности, что ложные сообщения о террористическом нападении в "Галерее Тбилиси" 30 декаб-

ря 2023 года и 17 января этого года были получены из-за границы и связаны с международными сетевыми играми, в которые включены несовершеннолетние лица из разных стран, в том числе, Грузии. В минувшее воскресенье посетители и сотрудники торговых центров "Батуми Молл", "Гранд Молл", "Метро Молл" и "Батуми Плаза" были срочно эвакуированы из-за анонимного сообщения о заложенной бомбе. До этого, в субботу, также из-за ложного сообщения, была объявлена эвакуация в аэропорту. Одновременно шла массовая рассылка сообщений с угрозами терактов по всему Батуми: от школ и мечетей до торговых центров.

Также в качестве инициаторов этих сообщений идентифицирован круг конкретных лиц, находящихся за рубежом. В связи с фактом были приняты специальные меры. Следствие по делу ведет Антитеррористический центр Службы государственной безопасности", - отмечается в заявлении.

Взаимосвязи

О важной роли Грузии в плане связности и транзита со странами Европы, Азии и Ближнего Востока

Премьер-министр Грузии Ираклий Гарибашвили получил приглашение от имени премьера Объединенных Арабских Эмиратов на участие во Всемирном саммите по вопросам управления в Дубае 12-14 февраля 2024 года. Приглашение премьеру Грузии на участие в Дубайском саммите передал заместитель министра по делам Кабинета министров Объединенных Арабских Эмиратов по конкурентоспособности и обмену знаниями Абдулла Насер Лута в ходе встречи в Тбилиси. Гарибашвили отметил, что Грузия готова использовать эту платформу для укрепления сотрудничества с партнерами.



Разговор на встрече коснулся отношений и сотрудничества между Грузией и ОАЭ. Было отмечено, что Грузия заинтересована в углублении партнерских и дружественных отношений со странами Персидского залива. Кроме того, положительно оценена динамика обмена визитами на высшем уровне в последние годы.

Разговор коснулся сотрудничества в экономической и управленческой сферах. Стороны обсудили благоприятную инвестиционную среду и потенциал Грузии. Также Гарибашвили рассказал о важной роли Грузии в плане связности и транзита со странами Европы, Азии и Ближнего Востока.

Также стороны обсудили важность Соглашения о всеобъемлющем экономическом сотрудничестве (СЕРА) между Грузией и ОАЭ. По словам Гарибашвили, соглашение закладывает прочную основу для развития более прочных и консолидированных торгово-экономических отношений между Грузией и Объединенными Арабскими Эмиратами.

После вступления соглашения в силу 97,5% грузинской продукции будет экспортироваться из Грузии в Эмираты без пошлин. Для Грузии будет открыт рынок из 10 миллионов потребителей с высокой покупательной способностью. Со-

глашение охватывает торговлю товарами и услугами, а также другие сферы, связанные с торговлей.

В целях развития экономических, торговых и инвестиционных отношений между Грузией и ОАЭ ранее страны приняли решение начать переговоры по соглашению о свободной торговле, а затем был подписан "Документ об условиях переговоров по Соглашению о всеобъемлющем экономическом партнерстве между Грузией и Объединенными Арабскими Эмиратами".

Торговый оборот между Грузией и ОАЭ в 2023 году составил 437,2 миллиона долларов, на 39,1% больше, чем в 2022 году, когда был пик торговли. При этом экспорт из Грузии в ОАЭ в прошлом году составил 53,7 миллиона, на 72,7% больше по сравнению с 2022 годом.

Вопрос расширения инвестиций также был обсужден на встрече премьер-министра Грузии Ираклия Гарибашвили с главой крупной инвестиционной компанией ТАQA Ясимом Хусейном Ахмедом Табетом. ТАQA - диверсифицированная энергетическая компания Объединенных Арабских Эмиратов, основанная в 2005 году. Она играет важную роль в реализации экономической стратегии эмирата Абу-Даби. Компания производит значительную долю электроэнергии и воды, и имеет активы в ряде стран, включая США, Великобританию, Канаду, Нидерланды, ОАЭ, Оман и другие.

Руководитель ТАQA ознакомил Ираклия Гарибашвили с основными направлениями и приоритетами деятельности компании. Со своей стороны премьер-министр предоставил информацию о благоприятной инвестиционной среде в стране.

Как отметил Ираклий Гарибашвили, развитие возобновляемой энергетики является одним из приоритетных направлений экономической политики Грузии. Внимание также было уделено проекту подводного черноморского кабеля, над которым правительство Грузии активно работает со своими партнерами. Глава правительства пригласил главу компании ТАQA в Грузию для более детального изучения инвестиционного потенциала страны.

Компания ТАQA владеет 43% акций крупной энергетической компании "Масдар" в ОАЭ, которая развивает солнечную электростанцию мощностью 100 МВт в Грузии. В Минэкономике было подписано соглашение между государственной компанией Объединенных Арабских Эмиратов "Масдар" и Фондом развития энергетики Грузии о создании совместной компании, которая будет реализовывать проект крупнейшей солнечной электростанции в Грузии.



"Планируемая совместно с компанией "Масдар" солнечная электростанция будет способствовать диверсификации местных источников электроснабжения", - заявил замглавы Минэкономки Ромео Микауатадзе.

Он отметил, что новая солнечная электростанция, которую планируется построить в муниципалитете Гардабани, снизит зависимость от импорта и диверсифицирует местные источники электроснабжения. Кроме того, по его словам, новая электростанция будет способствовать достижению целей, связанных с возобновляемыми источниками энергии и изменением климата, и выполнению обязательств, взятых на себя Грузией соглашением об ассоциации с ЕС.

Соглашение о создании компании подписали директор Фонда развития энергетики Грузии Джаба Хмаладзе и директор государственной компании ОАЭ "Масдар" Мохамед Джамиль Аль Рамах. На встрече стороны подчеркнули привлекательный инвестиционный климат в Грузии, поддержку правительством развития возобновляемой энергетики и параллельно с текущим проектом обсудили перспективы будущего сотрудничества.

В рамках программы правительственного обмена Government Exchange Program, делегация Объединенных Арабских Эмиратов посетила центральный Дом юстиции в Тбилиси. Основная цель программы - обмен передовым опытом в предоставлении сервисов государствами друг другу.

Заместитель министра юстиции Ираклий Гвинианидзе и председатель Дома юстиции Лаша Лобжанидзе представили делегации Объединенных Арабских Эмиратов информацию о грузинской модели предоставления сервисов "Дома юстиции". Посредством Дома юстиции пользователям по всей стране в 118 филиалах и мобильных Домах юстиции оказывается около 470 сервисов государственного и частного сектора. Члены делегации также ознакомились с различными инфраструктурными и технологическими новинками, внедренными в Доме юстиции.

Цели

Требуется примерно в три раза меньше времени для соответствия правилам

Дальнейшее улучшение бизнес-среды является целью правительства Грузии, что будет содействовать ускорению экономического роста, заявил замминистра экономики и устойчивого развития Вахтанг Цинцадзе. Он прокомментировал "Исследование предпрятий" Всемирного банка, согласно которому Грузия находится на 13-м месте в мире и на девятом месте в Европе по низкому показателю взяточничества. Также, согласно исследованию, по сравнению с предыдущим исследованием в Грузии отмечается значительное улучшение с точки зрения доступа к финансам - по большинству показателей этого компонента позиция Грузии существенно лучше по сравнению с аналогичными показателями в Европе и Центральной Азии.

"Это еще раз подчеркивает здоровую бизнес-среду в Грузии, цель нашего правительства - ее дальнейшее улучшение. В конечном итоге это будет способствовать ускорению экономического роста, притоку качественных инвестиций в страну, созданию дополнительных рабочих мест и увеличению доходов населения", - заявил Цинцадзе.

После спада экономики в 2020 году на 6,8% с апреля 2021 года идет довольно быстрый процесс восстановления, что отражается практически на всех экономических параметрах. Это рост экспорта и импорта, денежных перечислений и увеличение оборота предприятий. По уточненным данным, экономический рост Грузии в 2021 году составил 10,5%, а в 2022 - 10,4%. Средний показатель реального роста ВВП в ян-

варе-ноябре 2023 года составил 6,9%. Также, как отметил Цинцадзе, компаниям, зарегистрированным в Грузии, требуется примерно в три раза меньше времени для соответствия правилам, чем в странах Европы и Центральной Азии.

"Например, по времени, затраченному на регуляцию (правила), показатель Грузии составляет 3%, а показатель стран Европы и Центральной Азии - около 9%", - отметил он.

Кроме того, комментируя показатели в направлении коррупции и взяточничества, замминистра отметил, что, если ожидания компаний относительно дачи взяток при предоставлении государственных услуг в Грузии либо равны нулю, либо близки к нулю, в случае стран Европы и Центральной Азии этот показатель составляет примерно 6%.

Цинцадзе отметил, что доля компаний, которые считали ставку налога важным ограничивающим фактором, снизилась с 17,3% до 9% по сравнению с предыдущим исследованием Всемирного банка. Кроме того, доля компаний, считающих налоговое администрирование ограничивающим фактором, сократилась вдвое и составляет всего 3,9%.

Исследование Всемирного банка фокусируется на многих аспектах деловой среды, которые играют важную роль в росте и развитии частного сектора и, следовательно, экономики в целом. Исследование проводится каждые четыре года. Его цель - оценка бизнес-среды. Последний раз опрос проводился в Грузии с апреля 2023 года по сентябрь 2023 года. За этот период были опрошены 592 владельца компании

и высокопоставленных менеджеров. По данным на 2012 год, уровень взяточничества в Грузии (9,84 %) и свободы от взяточничества (8,72%) был в 8-15 раз ниже, чем в 2019 году соответственно. Опубликованные в 2012 году данные опирались на опрос, проведенный в 2008 году. Ситуация начала существенно улучшаться с 2013 года, когда резко улучшился показатель случаев взяточничества и индикатор свободы от давления взяточничества (1,43 процента и 0,94 процента соответственно).

Наилучшие результаты были получены в опросе 2019-2020 годов, при котором уровень взяточничества снизился до 1,3% (уровень, при котором фирмы сталкивались хотя бы с одним фактом требования взятки или подали хотя бы одно заявление о подкупе), а подкуп снизился до 0,6%.

Процент компаний в Грузии, которые столкнулись хотя бы с одним случаем взяточничества, согласно рейтингу Всемирного банка, составляет 1%, что является историческим результатом, заявил замминистра финансов Михаил Дундуа.

Кроме того, по его словам, страна также взяла 0% по таким направлениям, как размер незаконных платежей при общении с офицерами налоговой.

"Было четко и ясно видно, что Грузия имеет передовые позиции в мире в антикоррупционном направлении в плане борьбы и предотвращения взяточничества и является выдающейся как в регионе, так и во всем мире", - сказал замминистра.

Выборы

Электронные технологии будут использоваться только внутри страны

"Вопрос участия в выборах избирателей, находящихся за рубежом, регулируется законом о выборах, и избирательное законодательство эмпирически говорит о сроках, правилах и процедурах, которые определены для различных ведомств в этом направлении", - заявил председатель Центральной избирательной комиссии Георгий Каландаришвили.

Как отметил Каландаришвили, ЦИК, как и другие уполномоченные ведомства, в рамках своей компетенции будет осуществлять все процедуры, обеспечивающие участие в выборах соотечественников, находящихся за рубежом.

"Что касается вопросов, которые мы в последнее время услышали об избирателях за рубежом, в том числе манипулятивных и дезинформативных, следует отметить, что избирательная администрация будет своевременно информировать соответствующие целевые группы обо всех этапах. Избирательные участки создаются за месяц до дня выборов. Если у нас будет точный список в период выборов, и соответствующее ведомство предоставит нам информацию о лицах, стоящих на консульском учете, это станет дальнейшей основой для обсуждения комиссией создания избирательных

участков в конкретных местах. Что касается использования электронных технологий, то когда в законодательном органе было принято многопартийное решение об использовании технологий, в законе было прописано, что использование данных технологий будет происходить только внутри страны, без использования интернета потому, чтобы избежать опасностей и рисков, связанных с кибератаками и киберугрозами, именно в результате анализа международной практики, которая существует в разных странах в этом направлении", - сказал Каландаришвили.

Экономика

В стране наблюдается стабильная ситуация в экономическом плане

В рамках экономического форума премьер-министр Грузии Ираклий Гарибашвили принимал участие в панельной дискуссии "Новая заря Евразии?". Гарибашвили рассказал об экономических показателях Грузии и отметил, что за последние три года экономика развивалась очень быстрыми темпами и в стране наблюдается стабильная ситуация как в экономическом, так и в политическом плане.

Он также указал на то, что Грузия расширяет торговые связи и в прошлом году прямые иностранные инвестиции были на рекордно высоком уровне, особенно после того, как в декабре Грузия стала страной-кандидатом на членство в ЕС. По его словам, теперь Грузия ожидает увеличения прямых иностранных инвестиций.

"Грузия имеет очень важное геостратегическое положение, и мы стремимся развивать Срединный коридор, который становится очень интересным, привлекательным альтернативным маршрутом. Два года назад мы подписали очень важную дорожную карту вместе с нашими казахстанскими и азербайджанскими коллегами. У нас есть очень четкий план, как развивать этот коридор.

Мы точно знаем, что нужно делать, а именно: расшире-

ние портов, инфраструктуры железных дорог, аэропортов, дорог и т.д. В этом году мы хотим начать строительство нового глубоководного порта в Анаклиа, также модернизируется железная дорога, и в этом году мы намерены удвоить железнодорожные перевозки. Мы также хотим начать строительство нового аэропорта, потому что благодаря своему расположению Грузия имеет потенциал для развития в плане авиации. Все инфраструктурные проекты, такие, как дороги, автомагистрали, будут завершены в этом году. Другие важные проекты также будут завершены в течение двух лет", - сказал Гарибашвили.

Премьер-министр также рассказал о стратегическом партнерстве с Китаем и подчеркнул интерес Китая к Срединному коридору.

"Я также хочу подчеркнуть важность интереса Китая к этим альтернативным маршрутам в Срединном коридоре. В прошлом году у меня был очень успешный визит в Китай, я встретился с председателем Си Цзиньпином, мы договорились углубить наше партнерство до стратегического уровня. Об интересе Китая к Срединному коридору заявил председатель Си Цзиньпин. Я думаю, это придаст больше значения и



энергии развитию этого коридора", - сказал Гарибашвили.

Вместе с Ираклием Гарибашвили в дискуссии принял участие президент Сербии Александр Вучич, чья партия недавно победила на парламентских выборах. Гарибашвили начал свое выступление на панельной дискуссии в рамках Давосского экономического форума с поздравления Вучича. "Я хочу присоединиться к вам и поздравить моего дорогого друга президента Вучича с его большой победой", - сказал Гарибашвили.

Готовность к сотрудничеству дает надежду на увеличение инвестиций

Китай за последние годы добился большого прогресса с экономической точки зрения, что является примером для Грузии, заявил председатель правящей партии "Грузинская мечта - демократическая Грузия" Ираклий Кобахидзе.

Делегация правящей партии Грузии во главе с председателем недавно совершила визит в Китай, где провела встречи на высшем уровне.

"Китай является образцовой страной с точки зрения модернизации и экономического прогресса. За последние 20 лет Китай добился большого прогресса с экономической точки зрения, поэтому Китай является для нас образцовой страной. Это создает очень хороший потенциал для сотрудничества", - заявил Кобахидзе.

По словам лидера правящей партии, в ходе визита речь шла о конкретных деталях, реализации конкретных инфраструктурных проектов, в частности, о важности порта Анаклиа для дальнейшего развития транзитной функции Грузии, в чем напрямую заинтересован Китай.

"Есть вполне конкретные перспективы сотрудничества, которые следует максимально использовать", - отметил Ираклий Кобахидзе.

Строительство глубоководного порта Анаклиа на побережье Черного моря планируется начать в 2024 году. Власти Грузии решили возобновить строительство порта Анаклиа с условием, что государству будет принадлежать 51%. Строительство нового порта началось в декабре 2017 года, но было

приостановлено. В январе 2020 года власти разорвали контракт с "Консорциумом развития Анаклиа", обвинив инвестора в невыполнении финансовых обязательств. В феврале 2023 года был объявлен конкурс по отбору частного партнера, и уже в июне были получены заявки от четырех компаний. В следующий этап прошли две компании, которые удовлетворяли квалификационным требованиям - швейцарско-люксембургская компания и китайско-сингапурский консорциум. Кандидатам был предоставлен срок до 19 февраля 2024 года для подачи своих предложений.

По словам председателя "Грузинской мечты", готовность китайской стороны к сотрудничеству дает надежду на увеличение инвестиций из этой страны.

"Визит дает нам очень прочную основу для оптимизма", - сказал Кобахидзе.

Грузия и Китай установили дипломатические отношения 9 июня 1992 года. С тех пор двусторонние отношения постепенно развивались и в основном были сосредоточены на экономическом сотрудничестве.

Китай входит в пятерку крупных торговых партнеров Грузии. Внешнеторговый оборот между странами в январе-ноябре 2023 года составил 1,5 миллиарда долларов, на 9,5% меньше по сравнению с отчетным периодом 2022 года. За 11 месяцев 2023 года экспорт из Грузии в Китай снизился на 57,1% и составил 283,4 миллиона долларов. Импорт из Китая в Грузию вырос на 21,4% и составил более 1,2 миллиарда

долларов. Согласно данным Национальной администрации туризма Грузии, за три квартала 2023 года число визитов граждан Китая в Грузию составило 33 014, более чем в шесть раз больше (+526%), чем в январе-сентябре 2022 года, и на 5,4% меньше, чем в течение трех кварталов 2019 года (периода до пандемии COVID-19). В конце июля 2023 года Грузия и Китай объявили о переходе на новый уровень двусторонних отношений - стратегическое партнерство.

Грузия и Китайская Народная Республика имеют большой потенциал для сотрудничества, и визит делегации правящей партии "Грузинская мечта - демократическая Грузия" станет еще одним продвижением в этом направлении, заявил заместитель председателя Совета Шанхая Чень Цзин.

"Я рад видеть вас сегодня здесь в Шанхае. Я был в Грузии и помню, что покинул вашу страну с огромными впечатлениями. Мы довольны динамикой развития отношений между нашими странами. Наши страны обладают большим потенциалом для сотрудничества, и этот визит станет еще одним шагом вперед к дальнейшему расширению сотрудничества", - заявил Чень Цзин.

Совместное заявление об установлении стратегического партнерства между странами было сделано еще во время рабочего визита премьер-министра Грузии Ираклия Гарибашвили в Китай. Власти Грузии назвали это историческим решением на благо обеих стран и отметили, что рассчитывают на внушительный рост китайских инвестиций.

Цитрусовые из Аджарии активно экспортируются в разные страны

Уже экспортировано 36,2 тысячи тонн мандаринов на сумму 23,4 миллиона долларов с 1 сентября 2023 года по 16 января 2024 года, сообщает Минсельхоз страны.

Сезон сбора урожая цитрусовых в Грузии начался поздней осенью и продолжается четыре месяца. Основными импортерами грузинских цитрусовых являются Россия, Армения, Азербайджан, Казахстан, Беларусь и Украина. По данным Минсельхоза, за отчетный период объем экспорта увеличился на 144%, а стоимость продукции выросла на 183% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

По решению правительства Аджарии субсидия на нестандартные мандарины в 2023 году по сравнению с прошлым годом увеличилась на 0,10 лари и установлена на уровне 0,25 лари за 1 килограмм промышленного мандарина. Сумма субсидии прибавляется к 0,5 лари, выплачиваемым предприятием, и за стандартный некондиционный мандарин фермер получает 0,30 лари.

В Аджарии 25 октября 2023 года заработал координационный штаб, цель которого - продвижение логистики и реализации цитрусовых, а также обеспечение субсидирования нестандартных мандаринов. В текущем сезоне ожидается собрать до 55 тысяч тонн цитрусовых. Экспортные мандарины получают более 20 предприятий по переработке цитру-



совых. В Грузии в основном выращивают сорт мандаринов "уншун", который входит в группу японских сортов "сацума". Он имеет хорошие вкусовые качества и легко очищается руками от кожуры. Но есть и недостаток - у этого сорта относительно короткий период хранения.

Для продления срока хранения мандарины обрабатывают парафином. Также они проходят дезинфекцию. Перед упаковкой мандарины перебирают вручную, некондиционную продукцию отправляют на переработку - из нее делается мандариновый концентрат, который потом добавляют в

пельсиновый сок. Сезон сбора мандаринов в Аджарии проходит беспрепятственно - уже экспортировано десятки тонн цитрусовых, заявил глава Минсельхоза Грузии Отар Шамугия. Оранжевый ртвели вошел в активную фазу в конце года.

"Цитрусы - один из важных источников дохода для фермеров Аджарии и Гурии. Правительство помогает им максимально реализовать свою продукцию. На сегодняшний день на экспорт отправлено более 36 тысяч тонн мандаринов, что значительно больше прошлогодних данных. Экспортная цена в этом году также выше... Процесс идет активно и плавно", - сказал Шамугия.

По мнению министра, сезон "оранжевого ртвели" будет успешным для грузинских фермеров.

Шамугия вместе с председателем правительства Аджарии Торнике Рижвадзе и главой Минсельхоза Аджарии Зазой Шавадзе ранее ознакомился с процессом приема мандаринов на перерабатывающем заводе, а также посетил консервный завод в Кобулет, который уже давно принимает нестандартные цитрусы. Сообщается, что переработано более 5 тысяч тонн нестандартных мандаринов. Экспортные мандарины получают более 20 предприятий по переработке цитрусовых.

Формат выставки дает возможность проведения двусторонних встреч

Пятнадцать грузинских компаний принимают участие в крупнейшей международной выставке продуктов питания, сельского хозяйства и садоводства "Зеленая неделя 2024" (Grüne Woche 2024) в Берлине. В этом году на выставке



представлены почти 1,5 тысячи компаний из разных стран, а количество посетителей достигло более 400 тысяч.

"При поддержке министерства в выставке в этом году участвуют 15 грузинских компаний. Основная часть представленной продукции экспортируется как в Германию, так и в другие страны Европы. Участвуя в подобных маркетинговых мероприятиях, государство способствует росту осведомленности и реализации качественной грузинской сельскохозяйственной продукции", - рассказал замминистра сельского хозяйства Грузии Тенгиз Насаридзе.

Представленная грузинскими производителями продукция полностью соответствует стандартам Евросоюза. Восемь компаний, участвующих в выставке, являются бенефициариями государственных программ.

По словам посла Грузии в ФРГ Левана Изория, осведом-

ленность о грузинской продукции в Германии растет с каждым годом.

"Участие в выставке - лучший способ увеличить экспорт нашей сельскохозяйственной продукции на европейский рынок, в частности, в Германию. Формат выставки дает возможность проведения двусторонних встреч, в рамках которых также будет продвигаться грузинская продукция", - сказал Изория.

"Grüne Woche" - крупнейший в мире смотр достижений в области сельского хозяйства, производства продовольственных товаров и садоводства. Мероприятие ежегодное, и в этом году столица Германии принимает его 88-й выпуск.

На стенде Грузии представлены мед, алкогольные напитки (вино, чача, коньяк), натуральные соки, сухофрукты, чай, чурчхела, ткемали, фруктовые чипсы и специи.

Фестивальный февраль встретит и горнолыжный курорт Годердзи

Новый фестиваль "Гиз-гизи" впервые пройдет на всех четырех горнолыжных курортах Грузии, сообщает Национальная администрация туризма. Фестиваль пройдет 2-4



февраля в Гудаури, 9-11 февраля в Бакуриани, 17-18 февраля в Годердзи и 1-3 марта в Мestia.

В рамках фестиваля в период чемпионатов для привлечения отдыхающих будут обустроены зимние развлекательные деревни, запланированы представления, игры и различные мероприятия. Бэнды и ди-джеи будут обеспечивать музыкальное сопровождение в течение дня. Обустроена будет и предпринимательская ярмарка на горнолыжную тематику, а также зоны для питания. Площадку фестиваля оборудуют обогревателями, а посещение будет свободным.

А международный джазовый фестиваль Winter Jazz Gudauri пройдет на горнолыжном курорте Грузии Гудаури (120 км от Тбилиси) 24-25 февраля, сообщает Агентство горных трасс (МТА). В фестивале примут участие 11 артистов из разных стран мира. Откроет фестивальную программу 24 февраля грузинский артист Soulidan (Тамаз Цхакая).

Для участия в Winter Jazz Gudauri приглашены легендарные хаус-артисты: Кенни Бобиен, Джош Милан, Кайди Тэтэм, Dj Spen, Грег Готье и Афшин.

Завершат первый фестивальный день проектом "Мы говорим Luniwaz" американский музыкант Скотт Кинси и его звездная группа. 25 февраля Winter Jazz Gudauri завершится выступлением хаус-артистов. Организатором зимнего джазового фестиваля является компания Eastern Promotions, а официальным партнером - Агентство горных трасс (МТА). Спонсор фестиваля - Национальная администрация туризма.

Джаз - это сила, которая способствует миру, единству, диалогу и расширению контактов между людьми, отмечают в ЮНЕСКО. Радио Грузии уже присоединилось к празднованию Международного дня джаза, который отмечается каждое 30 апреля, начиная с 2012 года. Это ежегодное событие, организовано ЮНЕСКО для того, чтобы отметить рост уровня информированности международной общественности о джазе.

В этом году Европейский вещательный союз совместно с ЮНЕСКО проводит концерт JazzWomenAfrica с участием женщин-джазовых музыкантов из Африки. К инициативе присоединяется радио Грузии - концерт будет транслироваться в программе "Чай для двоих".



Гастроли

Театр оперы и балета соберет почитателей в Италии и Германии

Труппа Тбилисского государственного театра оперы и балета им. Захария Палиашвили будет пребывать по 14 февраля на гастролях в Италии и Германии, где представит балет "Лебединое озеро".

Первое выступление состоялось в городе Катания в Театре Массимо Беллини (Teatro Massimo Bellini). До 28 января в Катании "Лебединое озеро" будет представлено семь раз, после этого труппа грузинских артистов отправится в другие города Италии: 1 февраля - Teatro Comunale di Modena, 4 февраля - Teatri di Piacenza, 6 февраля - Teatro Regio Parma. А 9-10 февраля труппа переедет в немецкий город Людвигсбург, где спектакль "Лебединое озеро" будет дважды показан в Forum am Schlosspark.

Последнее гастрольное выступление состоится в итальянском городе Виченца 13 февраля в Teatro Comunale Citta di Vicenza. Уже 14 февраля труппа вернется в Тбилиси и с начала марта выступит перед грузинской публикой.

Тбилисский театр оперы и балета крупнейший в Грузии,



был основан 12 апреля 1851 года. А в 1874 году там произошел пожар, полностью уничтоживший здание. Театр возобновил работу лишь в 1896 году в новом здании. Сезон открылся постановкой оперы Глинки "Иван Сусанин".

В 1937 году театру присвоили имя известного грузинского композитора Захария Палиашвили. В том же году театр был награжден орденом Ленина. В балетной труппе театра начинали свою творческую деятельность и основатели Ансамбля народного танца Грузии, будущие народные артисты СССР Нино Рамишвили и Илья Сухишвили. В 2010 году началась масштабная реставрация и ремонт здания театра, которые длились шесть лет. Процессом руководил архитектор Лери Медзмаришвили. Реставрация обошлась почти в 40 миллионов долларов.

Тбилисский государственный театр оперы и балета им. Захария Палиашвили в сентябре открыл 172-й сезон - зрители ждали как премьерные спектакли, так и репертуарные.

Открылся сезон показами оперы "Абесалом и Этери", затем была премьера оперы "Гамлет" Алекса Мачавариани (концертное исполнение). Балет "Лебединое озеро" можно было посмотреть осенью. В репертуаре опера Джузеппе Верди "Сила судьбы", балет "Дон Кихот".

Олимпиада 2024

В сборной Грузии выступают фигуристы, прыгун с трамплина и саночники

Шесть спортсменов представляют Грузию в трех видах спорта на зимних юношеских Олимпийских играх 2024 года, сообщает министерство культуры и спорта Грузии.

Четвертые Зимние юношеские Олимпийские игры 2024 года официально открылись в корейской провинции Канвондо. Соревнования продлятся до 1 февраля включительно. На церемонии открытия Олимпиады знаменосцами грузинской делегации были фигурист Лука Микаберидзе и прыгун с трамплина Эмиральда Алиева. А также в состав грузинской олимпийской команды входят фигуристы Инга Гургенидзе и Константин Супаташвили; прыгун с трамплина Георгий Дьяконов; и саночники Саба Хачидзе, Лука Микаберидзе.

В зимних юношеских Олимпийских играх, которые продлятся 14 дней, принимают участие около 1900 спортсменов в 15 дисциплинах семи видов спорта.

Церемония открытия зимних ЮОИ-2024, посвященная теме "Вселенная", состоялась одновременно на двух локациях: в горном кластере "Йонхён Доум" и в прибрежном кластере в "Каннинском овале".

По данным оргкомитета зимних юношеских Олимпийских игр 2024 года в Канвондо, в общей сложности 1802 спортсмена в возрасте от 15 до 18 лет из 78 национальных олимпийских комитетов примут участие в четвертых зимних юношеских Олимпийских играх, среди них 102 южнокорейца. Зимние юношеские Олимпийские игры впервые проводятся в Азии. До этого организаторами являлись Инсбрук в Австрии, Лиллехаммер в Норвегии и Лозанна в Швейцарии. Пять стран - Алжир, Нигерия, Пуэрто-Рико, Тунис и Объединенные Арабские Эмираты - дебютируют на зимних юношеских Олимпийских играх. Стоит отметить, что спортсмены из Туниса до этого не принимали участия в зимних Олимпийских играх (и юношеских, и взрослых).

Все соревнования, за исключением церемонии открытия в Каннине, бесплатны для посещения. Организационный комитет также занимается проведением различных культурных мероприятий в четырех городах.

Ранее Чан Ми Ран, второй вице-министр культуры,

спорта и туризма, проверила готовность объектов перед началом соревнований. Тогда она заявила журналистам, что министерство и организационный комитет прилагают все усилия для обеспечения наилучших условий для спортсменов, несмотря на то, что юношеским Олимпийским играм уделяется меньше внимания по сравнению с Олимпийскими играми, в которых участвуют взрослые.

Она сказала: "В предстоящих соревнованиях примут участие представители молодого поколения из разных стран. Они - будущее своих наций - примут участие в соревнованиях и погрузятся в нашу культуру. Я надеюсь, что не только преданные своему делу молодые спортсмены, но и другие молодые люди посетят соревнования, понаблюдаю, послушают и примут ценности спорта. Знакомство с методами обучения молодежи из разных стран может дать им опыт, выходящий за рамки их повседневной жизни".

Во время церемонии открытия главным действующим лицом была старшеклассница из Канвондо по имени Ури. Ее сыграла актриса Гон Джи Су. Во время представления у девочки сбываются мечты: Ури встречает ледяных гоблинов и получает от них снежок, символизирующий ее мечту, затем она попадает в космос и впоследствии встречает себя в прошлом. Целью постановки было показать, что мечты могут стать реальностью, так что спортсмены, которые принимают участие в юношеских играх этого года, могут достичь своих целей в Канвондо.

На церемонии открытия также выступили К-поп звезды. Джи Ынхо из LUN8 и Со Дахён из TripleS исполнили заглавную песню зимних юношеских Олимпийских игр в Канвондо "We Go High". После этого и LUN8, и TripleS исполнили свои собственные песни. Продолжили выступление рэперы Ash Island и Changmo, а также поп-группа Leenalchi, особенностью которой является исполнение музыки в жанре пхансори (жанр народной корейской музыки).

Президент Юн Сок Ёль также присутствовал на церемонии и официально открыл зимние юношеские Олимпийские игры. Честь зажечь огонь зимних Юношеских Олимпийских игр-2024 выпала местному 17-летнему лыжнику Ли Чонми-

ну. Чаша огня в форме круга символизировала восходящее Солнце - мир, где все равны и сплочены. Традиционно состоялось поднятие олимпийского флага, звучали клятвы спортсменов, тренеров и судей, а также был зажжен Олимпийский огонь.



От Грузии на пекинской Олимпиаде соревнуются девять спортсменов в трех видах спорта - фигурное катание, горные лыжи и санный спорт. До сих пор сборная Грузии никогда не была представлена на зимних Олимпийских играх в таком большом составе. На прошлой Олимпиаде в Пхёнчхане от Грузии участвовали четыре спортсменами в трех видах спорта.

Знаменосцами олимпийской сборной Грузии в Пекине стали лыжница Нино Циклаури и фигурист Морис Квителашвили. Грузия впервые вошла в 10 лучших стран, которые получили право бороться за командные олимпийские медали по фигурному катанию.

"Этот состав будет соревноваться в командных олимпийских соревнованиях, которые начнутся 4 февраля. Только 10 самых высокорейтинговых национальных команд получают возможность принять участие в этом престижном турнире. Впервые в истории Грузия будет представлена на командных соревнованиях по фигурному катанию. Затем, начиная с 8 февраля, спортсмены будут соревноваться в своих дисциплинах. Пожелаем всем фигуристам большой радости и удачи, ведь участие в Олимпиаде - самая большая мечта каждого спортсмена!" - сообщила грузинская федерация.